

Проповеди Пастора Чака Смита,  
Церковь "Calvary Chapel" - "Часовня на Голгофе" г. Коста Меса, Калифорния.  
Серия "5000", предварительные материалы.

Messages of Pastor Chuck Smith of Calvary Chapel Costa Mesa, CA  
"5000 Series"

---

---

*5297 Послание к Евреям 3-4*  
*5297 Hebrews 3-4*

Давайте откроем наши Библии на третьей главе Послания к Евреям.  
"Итак, братия святые..."

Обратите внимание, - этот стих начинается со слова "итак", что указывает на непосредственную связь сказанного далее с тем, что мы уже прочитали выше. А именно - с той мыслью, что Иисус Христос превосходнее Ангелов. Он - Сын Божий, а следовательно, Он выше, чем Ангелы.

"Итак, братия святые, участники в небесном звании, уразумейте Посланника и Первосвященника исповедания нашего, Иисуса Христа..."

Автор призывает нас уразуметь Иисуса. В сущности, этому посвящено всё Послание к Евреям. Впоследствии мы с вами ещё раз столкнёмся с этими словами, в которых автор призывает нас уразуметь Иисуса Христа.

Обращаясь к евреям, автор называет их 'святыми братьями, участниками в небесном звании.' Иисуса же он называет 'Посланником и Первосвященником исповедания нашего.' Это послание было написано к евреям: к выросшим и воспитанным на религиозных традициях иудаизма, к тем, кто привык относится к первосвященнику как к высшей духовной власти и принимать участие в разнообразных храмовых церемониях. Согласно религиозному закону один раз в год, в День Очищения, первосвященник входил в Святое Святых и приносил жертву для очищения народа от его грехов. И вот, автор говорит им об ином, Высшем Первосвященнике, постепенно разъясняя превосходство нашего Первосвященника над всеми первосвященниками из колена Левинна. Но сначала, он решает показать нам Его преимущество перед Моисеем, через которого и был установлен в народе Израилевом сам институт священства. Ведь именно через Моисея Бог установил среди Израиля Свой духовный дом - именно под руководством Моисея была выстроена скиния.

Итак, автор обращает наше внимание на превосходство Иисуса над Моисеем, говоря: "Уразумейте Посланника и Первосвященника исповедания нашего, Иисуса Христа,

**Который верен Поставившему Его, как и Моисей во всём доме Его.**

**Ибо Он достоин тем большей славы пред Моисеем, чем большую честь имеет в сравнении с домом тот, кто устроил его..."**

Интересно, что под словом 'дом' здесь подразумевается собрание народа Божьего. В Новом Завете не раз говорится что, мы - "дом Божий, свои по вере." Дом Божий - это Его Церковь, Его народ, место, где Он обитает. В Ветхом Завете домом Божиим назывался Израиль. Домом Господним назывался храм. Когда Соломон построил храм, он назвал его 'домом Господним', при этом уточнив: "Небо и небо небес не вмещают Тебя, тем менее сей храм, который я построил."

Меня поражает и радует тот факт, что Бог жаждет обитать посреди Своего народа. В принципе, Он мог бы обитать в любой части вселенной, где бы Ему ни захотелось. Он действительно наполняет Собой всю Вселенную, но Он желает обитать посреди Своего народа. Бог любит обитать посреди Своего народа. Как бы мне хотелось, чтобы мы умели чувствовать Его присутствие среди нас. Когда мы поклоняемся Богу, прославляем Его, поём Ему, Он находится посреди нас, посреди Своего народа. Это так поразительно: Бог очень любит пребывать со Своим народом.

Говоря о Божьем присутствии посреди Его народа как о духовном доме, автор пишет: "Большую часть имеет в сравнении с домом тот, кто устроил его..."

Господь устроил Свой дом, и, будучи больше Своего дома, Он имеет большую часть и славу.

**"...Ибо всякий дом устрояется кем-либо..."**

Это очевидно. Дом не может возникнуть сам по себе. Обязательно есть тот, кто его построил.

Когда вы смотрите на прекрасное здание, когда вы любуетесь его устройством и архитектурой, обычно возникает вполне естественный вопрос: "Кто его построил? Кто его спроектировал?" Если бы я сказал вам, что это здание никем не было построено, а появилось само, после недавнего сильного землетрясения, - все его арки, лестницы, витражи, лепной фасад появились сами собой, - поверили ли бы вы мне? Скорее всего, вы решили бы, что я сошёл с ума, потому, что всему есть своя причина, свой источник. Дом не может появиться сам по себе, если его никто не построит.

**"...Ибо всякий дом устрояется кем-либо; а устроивший всё есть Бог..."**

Это сравнение. Если вы видите дом, то обязательно должен быть и тот, кто построил его. Если есть Церковь, значит, должен быть и Тот, Кто Её создал. Иисус сказал: "На сем камне Я создам Церковь Мою."

**"...Большую часть имеет в сравнении с домом тот, кто устроил его, ... а устроивший всё есть Бог.**

**И Моисей верен во всём доме Его, как служитель, для засвидетельствования того, что надлежало возвестить..."**

Моисей был верен. Он передал нам законы Божьи. Он был служителем и возвестил народу заповеди Божьи, Его уставы и суды, научив людей поклоняться Богу. Но все эти Божьи установления были лишь тенью Иисуса Христа. Павел написал в Послании к Колоссянам: "Это есть тень будущего, а тело [то есть, истинная сущность,] - во Христе".

Оглянувшись на Закон, внимательно изучив все установления и жертвоприношения, которые Бог заповедал совершать Своему народу, вы увидите, что за всем этим стоит Христос, и что всё это указывает на Него. Все жертвы, и, прежде всего, жертва за грех указывает нам на Христа. Моисей был верным служителем, который свидетельствовал о том, о чём будет возвещено позже. Поэтому написанное им Пятикнижие буквально пропитано пророчествами об Иисусе Христе, которые были исполнены на Кресте Голгофы.

**"...А Христос--как Сын в доме Его..."**

Заметьте, Моисей был всего лишь служителем, - верным служителем в доме Божьем, , "а Христос--как Сын в доме Его; дом же Его--мы..."

Дом Иисуса Христа, дом Божий, место, где хочет обитать Бог, - это мы.

**"...Дом же Его--мы, если только дерзновение и упование, которым хвалимся, твёрдо сохраним до конца."**

Автор призывает нас не сдаваться, идти вперёд. В то время над ранней Церковью нависла большая опасность. Многие из уверовавших евреев, будучи выходцами из иудаизма, воспитанные на его традициях, стали вновь возвращаться к этим традициям, а затем и к иудаизму в целом. Автор книги (по-моему, это был Павел)

предостерегает их сохранять то упование, которое они имеют во Христе, быть твёрдо уверенными в этом уповании и хвалиться им до конца.

**"Почему, как говорит Дух Святый, ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердце ваших, как во время ропота, в день искушения в пустыне,**

**где искушали Меня отцы ваши, испытывали Меня, и видели дела Мои сорок лет.**

**Посему Я вознегодовал на оный род и сказал: непрестанно заблуждаются сердцем, не познали они путей Моих;**

**посему Я поклялся во гневе Моём, что они не войдут в покой Мой".**

В третьей и четвёртой главах этого Послания автор несколько раз цитирует 94-ый псалом, используя его слова для того, чтобы показать превосходство Иисуса над Моисеем. Моисей, будучи служителем в доме, свидетельствовал о том, что должно было произойти. Он принёс закон Божий, но не смог ввести людей в покой Божий, - Моисей не смог ввести израильский народ в Землю Обетованную. Когда после долгого странствования по пустыне израильтяне наконец вышли в Кадес, к водам Меривы, что значит 'распра' или 'несогласие, где народ начал роптать и жаловаться: "Ты привёл нас сюда, чтобы погубить, чтобы мы все умерли от жажды. Нам нечего пить. Зачем ты вывел нас из Египта? Там нам было лучше..." - эти жалобы, которые Моисей выслушивал уже долгие годы, переполнили чащу его терпения. Представ перед лицом Божиим, он сказал: "Что мне делать с этим народом?! Я так больше не могу. Они только ропщут, ропщут, постоянно чем-то недовольны... Уже 40 лет! Это же не мои дети, не я произвел их на свет. Я больше не могу вести их." Бог сказал ему: "Моисей, они жаждут. Они хотят пить. Поэтому пойди и скажи скале, и она даст воду." Но Моисей был раздражён и зол, - поведение сынов Израилевых серьёзно вывело его из себя. Он был в негодовании. И поэтому, вернувшись в стан Израиля, он сказал: "До каких пор вы будете роптать и стонать?! «послушайте, непокорные, разве нам из этой скалы извести для вас воду?»"

**"И поднял Моисей руку свою и ударил в скалу жезлом своим дважды, и потекло много воды, и пило общество и скот его."**

Но потом Бог сказал: "Моисей, сынок, подойди сюда. Разве Я просил тебя ударить по скале?" "Нет." "А что Я попросил тебя сделать?" "Сказать скале..." "Почему же ты ударил по ней?" "Ну-у-у... Я был зол на них." "Да. Знаешь, Моисей, для этих людей ты - Мой представитель. Через тебя они пытаются познать Меня, познать то, как Я отношусь к ним... Поступив так, ты дал народу неверное представление обо Мне. Ты дал им повод думать, что это Я сержусь и негодую на них. Но Я не сержусь на них. Им нужна вода? Я знаю это. Я знаю, в чём они нуждаются. Я сострадаю им в этом. Ты неверно представил Меня Моему народу, и поэтому Я не могу позволить тебе, чтобы ты ввёл его в Землю Обетованную." "Но, как же так, Боже?! Ты, наверное, шутишь!" "Нет, Моисей." "Но, Господь! Я же так этого хотел! Я столько для этого сделал." "Извини, Моисей, нет..." "Ну пожалуйста." "Ни за что." И несмотря на все просьбы и мольбы Моисея, Господь не позволил ему ввести народ в эту землю. Моисей не смог ввести их в Божий покой.

Моисей символизирует собой Закон, и тот факт, что Моисей оказался не в состоянии ввести людей в покой Божий, наглядно демонстрирует нам неспособность закона привести нас к миру с Господом. Даже если вы стараетесь слушаться закона и полностью соблюдать его, он не в состоянии ввести вас в Божий покой.

Всю дорогу от Хорива до Кадес-Варни народ роптал на Господа, и поэтому на тот путь, который они могли пройти за 11 дней, - а именно такое расстояние между городом Хоривом и Кадес-Варни, - они потратили целых 40 лет. Изначально, когда они подошли к указанной им Богом земле и даже послали туда шпионов, чтобы те

высмогрели её, десять из посланных принесли устрашающие известия о том, какой огромный народ живёт там, и тем самым поколебали сердца людей. Следом за страхом пришло и неверие. Израильтяне сказали: "Нет, мы не можем войти туда. Мы не сможем овладеть ею." В неверии они возроптали на Господа, и тогда Он сказал им: "Хорошо. Раз вы не доверяете Мне, раз вы не хотите идти туда, куда Я вас веду, из опасения, что там ваши дети погибнут, вы станете самой длинной за всю историю человечества похоронной процессией. Вы будете кочевать по этой пустыне 40 лет. И дети ваши, за которых вы так беспокоитесь, - они войдут в эту землю и овладеют ею." Действительно, никто из вышедших из Египта и возроптивших на Бога так и не смог войти в Божий покой, за исключением двоих. Моисей не смог ввести их в Божий покой. Поэтому автор цитирует здесь 94-ый псалом, в котором Давид размышляет о благости и милости Божьей и вспоминает о том, как Израильский народ не смог войти в покой Бога своего.

"...Ныне... не ожесточите сердец ваших, как во времена ропота, в день искушения в пустыне,

где искашали Меня отцы ваши, испытывали Меня, и видели дела Мои сорок лет.

...Не познали они путей Моих;

посему Я поклялся во гневе Моём, что они не войдут в покой Мой.

Смотрите, братия, чтобы не было в ком из вас сердца лукавого и неверного, дабы вам не отступить от Бога живого."

И снова автор говорит об отступлении от Бога. Израильтяне потерпели неудачу в вере. Они не поверили в то, что Бог способен привести их в землю. Они знали свою силу, они видели силу врага и говорили: "Мы не можем победить их. Мы не сможем войти в эту землю."

Бог уже даровал нам полную, богатую, жизнь с избытком во Христе. Но зачастую нам так и не удаётся войти в неё, а происходит это лишь по причине нашего неверия. Бог уже дал нам эту жизнь, - теперь же проблема заключается только в том, что мы смотрим на свои собственные силы и на мощь врага, и всякий раз, когда мы перестаём взирать на Господа и начинаем смотреть на своих врагов, нас охватывает ужас, и наше сердце наполняется неверием. Всегда важно помнить, что сила, которая с нами, больше той, которая против нас.

"Тот, Кто в вас, больше того, кто в мире."

Итак, Иисус, "Первосвященник исповедания нашего" гораздо больше Моисея. Моисей - лишь служитель в доме, а Иисус - Сын и управитель дома. Он - его строитель. Моисей не смог ввести народ в Божий покой, Иисус же приведёт нас в покой Господа нашего.

"Посему будем опасаться, чтобы, когда ещё остаётся обетование войти в покой Его, не оказался кто из вас опоздавшим".

Иследуйте своё сердце, в покое ли оно сейчас? Вошли ли вы в Божий покой? Есть ли у вас в сердце мир Христов, который заполняет ваши сердце, ум и всю жизнь? Или вы чем-то обеспокоены, о чём-то волнуетесь, суетитесь? Может быть, вы до сих пор боретесь с какими-то страхами или сомнениями? В каком состоянии находится ваше сердце?

"Будем опасаться" - будем внимательны. Бог обещал нам, что мы можем войти в Его покой. Будем же внимательны, чтобы нам войти в Его покой, потому, что существует большая вероятность того, что, несмотря на то, что Бог дал нам Свой покой, несмотря на то, что Он хочет, чтобы мы жили в Его покое, - существует большая опасность того, что мы так никогда и не сможем испытать этот покой в своей жизни, так никогда и не войдя в него.

Иисус сказал:

**"Придите ко Мне все труждающиеся и обремененные, и Я успокою вас; возьмите иго Моё на себя и научитесь от Меня ...**

**ибо иго Моё благо, и бремя Моё легко ... и найдёте покой душам вашим..."**

Нашли ли вы покой для своей души? Покоитесь ли вы во Христе? К сожалению, очень многие люди так и не нашли этот Божий мир. Многим христианам не знаком покой Христов. Они до сих пор полагают, что будут угодны Богу только если будут хорошо себя вести. Либо по причине недостатка веры они ещё не предали свою жизнь и всё, из чего она состоит, полностью Богу, забывая, что Бог верен, и Он сохранит всё то, что я отдаю Ему. Они не посвятили себя Богу, и поэтому не знают Божьего покоя.

**"Ибо и нам оно возвещено, как и тем; но не принесло им пользы слово слышанное, не растворённое верою слышавших."**

Бог пообещал ввести меня в покой. Я должен верить этому, потому, что могу войти в этот покой только по вере. В противном случае моя жизнь так и останется беспокойной и суэтной. Верите ли вы в то, что Бог хочет, чтобы вы испытали Его покой? Верите ли вы, что ваша жизнь - в Божьих руках? Верите ли вы тому, что Бог действительно любит вас? Если вы верите всему этому, то это значит, что вы уже вошли в Божий покой. Для чего мне волноваться?! Бог держит мою жизнь в Своей руке. Он позаботится о ней.

Иногда мы видим всё в таком свете, как будто Бог сошёл со своего престола, как будто Он ничего не может сделать; но это совсем не так. Если мы отдали свою жизнь Богу, с того момента Он держит нас в Своей руке. Теперь нам остаётся только верить и уповать на Него, и знать, что Он в силах позаботиться о нас.

**"А входим в покой мы уверовавшие..."**

Вот они, ключевые слова. В покой мы можем войти только по вере. Некоторые говорят: "Это так трудно - пребывать в покое по вере. Мне было бы гораздо легче пребывать в покое, если бы Бог чётко и ясно показал мне, что Он делает. Если бы Бог только объяснил мне, почему Он позволил этому произойти, и чем всё это закончится, какое благо из всего этого выйдет. Если бы Он показал мне всё это, мне было бы гораздо легче покоиться в Нём. Трудно пребывать в покое по вере." Может быть, это и так. Может быть, действительно, трудно находить покой в вере. Но это единственное место, где вы вообще можете найти его - только в вере. В делах вы не найдёте покоя, так же, как вы не найдёте его в своих умениях и талантах. Вы не найдёте его до тех пор, пока не придёте к осознанию того, что покой - только в вере, пока не скажете: "Господь, я предаю всё в Твои руки. Я не могу ничего сделать. Эта ситуация вышла из-под моего контроля. Я отдаю всё это Тебе, в Твои руки. Я доверяю Тебе. Я хочу увидеть, что Ты сделаешь со всем этим. Я знаю, что Ты обещал позаботиться об этом, и я верю Тебе, и верю, что Ты сделаешь в моей жизни то, что Тебе угодно."

Чем глубже наше посвящение Богу, тем больший покой мы испытываем. Когда полностью отдаёшь себя Богу, сердце начинает исполняться совершенным миром. Если вы будете продолжать жить для Него, Бог сохранит этот мир в вашем сердце.

Итак,

**"...входим в покой мы уверовавшие, так как Он сказал: 'Я поклялся в гневе Моём, что они не войдут в покой Мой', хотя дела Его были совершены ещё в начале мира".**

Дела уже были совершены Самим Богом, - мне остаётся только поверить в то, что Бог уже сделал. Когда Иисуса спросили: "Что нам делать, чтобы творить дела Божии?", "Иисус сказал им в ответ: "Вот дело Божие, чтобы вы веровали в Того, Кого Он послал."

Сын Божий уже совершил для нас всё, и вы не можете ничего добавить к своему спасению. Вам не удастся ничего добавить к тому, что сделал Христос для того, чтобы Бог принял вас. Бог принял вас благодаря тому, что совершил Иисус Христос. Вы не

можете добавить к своей праведности абсолютно ничего, как сказал об этом Павел в Послании к Галатам: "Неужели вы, начавши духом, теперь оканчиваете плотью?"

Израильский народ обрёл свои взаимоотношения с Богом когда Тот Своей силой вывел их из земли Египетской. Но подойдя к земле обетованной, они вдруг стали думать, что им придётся идти и овладевать этой землёю самим, своими собственными силами и средствами. Они стали оценивать свою силу, они стали смотреть на великанов, на все свои проблемы, и в конце концов заявили: "Нет, нам не под силу справиться с этим..." В результате они не смогли войти в Его покой.

К сожалению, слишком многие христиане, будучи однажды чудесным образом освобождены из-под власти греха, так никогда и не входят в ту наполненную, богатую жизнь в Духе, которую Бог предлагает им. Слишком часто, вместо того, чтобы принять предлагаемое Богом водительство Святого Духа и начать жить в послушании Ему, они заявляют: "Я не могу этого сделать. Это выше моих сил. Я не могу быть таким хорошим." Обратившись к Богу в духе, постепенно они начинают полагать, что у благодати тоже есть свой предел, и теперь Бог, якобы, требует от них каких-то действий, которыми они могли бы заслужить Его благорасположение. В доказательство этого они приводят стих из Послания к Филиппийцам: "...со страхом и трепетом совершайте своё спасение..."

До сих пор помню, в какой ужас приводил меня этот стих, ведь мне так часто напоминали: "Со страхом и трепетом совершай своё спасение!"

Но те, которые говорили мне это, почему-то никогда не дочитывали этого предложения до конца:

**"...потому что Бог производит в вас и хотение и действие по Своему благоволению."**

Не надо вырывать отдельные фразы из контекста, - это очень неблагодарное занятие. Если вы будете читать по полстиха, вы никогда не дойдёте до познания истины. Дочитайте эти слова Павла до конца и вы поймёте, что всё, что нужно было сделать мне, уже сделал Бог. Теперь ничто не зависит от моей силы и моих способностей, но все зависит от того, что может сделать Он. Сам Бог производит во мне и хотение и действие. Во мне этого нет, я не могу сделать этого сам. Но Бог в силах сделать то, чего не могу я. Поэтому я верю, я доверяю тому, что Он сделает это. Я обретаю покой в Боге, а вместе с тем и мир в сердце. Я несовершенен, но я на пути. Бог делает Своё дело, Он может сделать то, чего я сделать не в состоянии. Начавши духом, я должен и окончить духом. Я должен жить по Духу, я должен поступать по Духу, подчиняясь Духу, чтобы Бог мог произвести во мне Свою работу. При этом я пребываю в покое. Да, я падаю, но при этом я нахожусь в Божьем покое. Бог способен удержать меня от падения. Я верю и доверяю Ему, я покоюсь в Нём и в знании того, что Он уже совершил всё, что было необходимо.

**"Ибо негде сказано о седьмом дне так: и почил Бог в день седьмый от всех дел Своих.**

**И ещё здесь: 'не войдут в покой Мой'".**

После совершения всех дел Своих по сотворению Вселенной, на седьмой день Бог отдыхал. К седьмому дню Он завершил всё творение, всё уже было сделано, и поэтому Он почил. На седьмой день Он отдыхал от Своих дел. Установив для Своего народа закон субботы, Бог сказал:

**"Шесть дней работай и делай всякие дела твои,**

**а день седьмой--суббота Господу, Богу твоему: не делай в оный никакого дела..."**

Ибо в шесть дней создал Господь небо и землю, море и всё, что в них, а в день седьмой почил..."

Всякий верующий должен испытать в своей жизни подобный этому субботнему покою покой во Христе Иисусе. Но проблема иудеев, которая, кстати, сохранилась и по

сей день, в том, что они превратили субботу из дня покоя в рабочий день. Чтобы в этот день отдохать и ничего не делать, им приходиться тяжело трудиться, потому, что для соблюдения субботы, в их понимании, они придумали множество всяких правил, требований и ограничений. Например, законом в субботу запрещается поднимать всякий груз. А что входит в понятие груза? Согласно их правилам, грузом считаются даже вставные челюсти, и поэтому в субботу они не позволяют носить никаких протезов, будь то искусственная рука, челюсть или накладные ресницы. Законом в субботу запрещается продавать, покупать и совершать любые денежные операции. Но, согласно их истолкованию закона, можно пользоваться кредитной карточкой. В таком случае ты, якобы, ни за что не платишь. Это непонятно и совершенно абсурдно, но им кажется, что если они будут расплачиваться кредитной карточкой, то на самом деле, они, якобы, ни за что не будут платить, потому что эту карточку совсем не обязательно считать деньгами, ведь это просто кусок пластика..

Но суббота была лишь тенью того покоя, который Бог хотел дать своему народу во Христе, "а тело [то есть, сущность всего этого] -- во Христе."

"Итак никто да не осуждает вас ... за какой-нибудь праздник, или новомесячие, или субботу:

это есть тень будущего, а тело--во Христе."

До сих пор существует немало людей, которые осуждают нас за то, что мы не храним субботы. Некоторые даже пытаются заставить всю Церковь собираться по субботам вместо воскресных дней. Но, должен вам сказать, что если вы пытаетесь оправдаться законом, то вам нужно помнить, какое проклятье это приносит человеку, "ибо написано: проклят всякий, кто не исполняет постоянно всего, что написано в книге закона".

Помните, что по закону в субботу не разрешалось разводить огня. Поэтому в этот день вам нельзя водить машину, потому что, заводя двигатель, вы с помощью искры как бы разжигаете огонь в цилиндрах двигателя. Также вам нельзя пользоваться электрическими выключателями, потому, что это будет тоже, своего рода, разжиганием огня в лампочке.

"Итак, как некоторым остаётся войти в него, а те, которым прежде возвещено, не вошли в него за непокорность,

то ещё определяет некоторый день, 'ныне'..."

Заметьте, автор уже не в первый раз повторяет это слово "ныне", очевидно, желая сделать на нём особое ударение.

"...То ещё определяет некоторый день, 'ныне', говоря через Давида..."

И в подтверждение своих слов автор вновь цитирует 94-ый псалом:

"...После столь долгого времени, как выше сказано: 'ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших'."

С тех пор, как они скитались по пустыне, уже прошло немало лет, но они так и не вошли в Божий покой. И теперь, даже много лет спустя, Бог продолжает напоминать им о данной им возможности войти в Его покой. Итак, "после столь долгого времени, как выше сказано: 'ныне, когда услышите глас Его, не ожесточите сердец ваших'".

Давид умолял свой народ: "Когда вы ныне услышите голос Божий, не ожесточите сердец ваших. Не повторите ошибки своих отцов, которую они совершили в пустыне..."

"Ибо если бы Иисус *Навин*, [который пришёл на смену Моисею, и также был одним из великих вождей израильского народа,] - ...Если бы Иисус *Навин* доставил им покой, то не было бы сказано после того о другом дне."

Другом дне, в который народ мог бы войти в покой Божий.

Иисус Навин, который ввёл сынов Израилевых в землю обетованную, не смог дать им покой. Удивительно, но даже среди тех, которые вошли в Обетованную Землю, есть те, кто так и не обрёл покоя, - того покоя, который Бог хочет дать нам, Своим детям. Покой от осознания того, что Иисус уже совершил всё необходимое, чтобы мы могли предстать праведными перед Богом. Мой покой - в Иисусе. Он сделал всё необходимое для моего спасения: Он заплатил за мои грехи, оправдав меня перед Богом. Я ничего не могу добавить к этому. Всё, что Он совершил для меня, Он совершил раз и навсегда. Мне остаётся лишь только верить в это и войти в Его покой. Если я не поверю в это, я могу продолжать *свои*, обречённые на неудачу, попытки бороться, идти вперёд, пытаться чего-то достичь, пытаться стать лучше, или своими силами пытаться улучшить взаимоотношения с Богом. Но я могу просто поверить, что Иисус уже сделал всё, и по вере войти в Его покой.

**"Ибо если бы Иисус *Навин* доставил им покой, то не было бы сказано после того о другом дне."**

Посему для народа Божия *ещё остается субботство [или день покоя].*" Для Божьего народа всегда есть то место, в котором он может обрести покой.

**"Ибо, кто вошёл в покой Еgo, тот и сам успокоился от дел своих, как и Бог от Своих."**

Когда Бог закончил Свои дела, Он успокоился. Седьмой день стал днём отдыха. После того, как Бог завершил дело искупления человечества, Он отдыхал. Иисус сказал: "Моя пища есть творить волю Пославшего Меня и совершить дело Его."

Дело искупления человека было совершено на кресте. На кресте Иисус сказал: "Свершилось!" Всё, что было необходимо для искупления человека, было сделано.

Ещё одно замечание - если мы вошли в Еgo покой, нам стоит успокоиться от своих дел, точно так же, как и Бог успокоился от Своих. Бог сделал всё необходимое для вашего спасения и к этому нечего добавить. Он дал нам путь ко спасению посредством Иисуса Христа, и теперь очередь за нами - отвергнуть Его предложение или поверить и принять то, что Бог сделал для нас, то искупление и примирение с Богом, которое Он дал нам. Нам больше незачем "лезть из кожи вон", и прилагать все усилия к тому, чтобы заработать возможность быть принятым Богом. Он уже принял нас во Христе. Как сказано в Послании к Ефесянам: "Он облагодатствовал нас в Возлюбленном..."

**"Итак постараемся войти в покой оный..."**

Итак, этот покой существует. Так давайте приложим все свои усилия, давайте постараемся, давайте теперь потрудимся, чтобы войти в него. Потому что Сатана не дремлет. Он пытается поколебать вас: "Ты не можешь этого сделать, тебе не под силу жить так. Ты не сможешь стать чистым, праведным и святым..." Но если я верю и доверяю Богу, то Он совершил во мне эту работу. Он в состоянии сделать то, что мне не под силу. От меня требуется только верить и уповать на то, что Он может это сделать. Сам по себе я действительно ничего не могу, но в Нём я могу всё. Благодаря Иисусу Христу, благодаря тому, как Он изменяет мою жизнь и сердце, я могу стать таким, каким меня хочет видеть Бог. Поэтому давайте будем трудиться и будем прилагать к этому все наши усилия. Потому что Сатана обязательно попытается смутить меня и поколебать мое представление о своём положении и мою веру в Иисуса Христа. Сатана тихонько подкрадывается и разжигает в моём сердце сомнения и беспокойство. Он делает всё, чтобы я не мог обрести покой. Он нашептывает мне, что одной веры - недостаточно, что мне, якобы, надо ещё потрудиться самому. Он знает, что все мои усилия и старания, в конце концов, окончатся крахом. По-моему,, за любыми человеческими стараниями сделать что-то своими силами стоит сам Сатана, потому что он прекрасно осознаёт, что то, что мы делаем по плоти, обязательно обречено на

поражение. А за поражением уже последуют разочарование, уныние, озабоченность и беспокойство. Очень важно стараться войти в этот покой Божий.

”...Чтобы кто по тому же примеру не впал в непокорность...”

То есть, в неверие, как впали в него израильтяне в пустыне. Они рассчитывали на свои силы, на свою крепость в борьбе с исполинами и поэтому решили, что никогда не смогут их победить. Они не доверяли Богу и потому потерпели неудачу.

”Ибо слово Божие живо и действенно и острее всякого меча обьюдоострого: оно проникает до разделения души и духа, составов и мозгов, и судит помышления и намерения сердечные.”

Слово Божье... В Библии есть ещё один стих, который очень часто истолковывается неправильно. Это стих из Второго Послания к Коринфянам: ”Буква убивает, а дух животворит”. Под словом ”буква” некоторые люди понимают ”Писание”, само учение, записанное в Библии, заявляя: ”Ведь буква-то убивает!” Но это вовсе не так. На самом деле, Павел сказал это о законе и об оправдании делами закона. Он сказал, что если мы пытаемся оправдаться законом и своими собственными делами, то буква закона убьёт нас. Если ты пытаешься жить по закону, ты обречён. Закон сотрёт тебя в порошок. ”А дух животворит”. Здесь, в Послании к Евреям сказано, что Слово Божие ”живо и действенно и острее всякого меча обьюдоострого: оно проникает до разделения души и духа...” К сожалению, в церкви нередко практикуется чисто душевное, эмоциональное поклонение Богу. Оно очень поверхностно и далеко не всегда духовно. Оно совсем не затрагивает нашего духа. Литургия, запах ладана, свечи, рясы, чётки - всё это поражает нас своей красотой и религиозностью. Вы покидаете церковь с чувством того, что вы поклонялись Богу. Но если в церкви при этом не проповедуется Слово Божье, ваш дух остаётся без пищи, и поэтому ваше поклонение было поверхностным. Дух человека может питаться только Словом Божиим. Вы не сможете вырасти духовно, если все ваши отношения с Богом построены только на эмоциях и душевных переживаниях. Духовно вы можете вырасти только тогда, когда будете пребывать в Слове Божьем. С другой стороны, подобное происходит и в некоторых церквях пятидесятнического толка. Их служения так же отличаются высшей эмоциональностью. Подчас приходится слышать, как выходя из церкви, люди говорят, что служение было настолько благословенным, что у проповедника даже не осталось времени на то, чтобы проповедывать: ”На нас на всех просто сошёл Дух и благословлял нас. Мы все говорили на языках, а потом пророчествовали”. Такое впечатление, что показателем духовности служения церкви является то, что у проповедника не осталось времени на проповедь. Да, их служение было очень эмоциональным, но это вовсе не значит, что оно духовно. Потому, что только Слово Божье способно проникнуть до разделения души и духа. Самим нам разделить их очень трудно. Они переплетены друг с другом до такой степени, что зачастую ты не способен провести чёткую границу в своих ощущениях между духовным и душевным. Эта граница едва заметна. Только Слово Божье может произвести это разделение и определить, где духовное, а где душевное.

Также, оно ”судит помышления и намерения сердечные”. Я стою перед выбором: либо верить в то, что Иисус искупил меня и сделал всё для моего спасения, либо пытаться заработать это спасение, искупление и совершенство своими делами и поступками. Если я полагаюсь на свои собственные дела, я не могу пребывать в покое, потому, что никогда не могу быть уверен в том, что я делаю, почему я поступаю так или иначе. Если бы я заглянул глубоко в своё сердце и был честен перед собой, я бы понял, что очень часто те поступки, которые внешне кажутся очень хорошими и благородными, я делал только для того, чтобы все вокруг увидели, какой я хороший и благородный. И поэтому я старался совершать эти поступки при свидетелях. Я, каким-то способом, привлекал внимание окружающих, и когда все обращали на меня

внимание, они видели, как я совершаю этот поступок. И тогда все говорят: "О! Надо же, что он сделал! Какой духовный брат!" Но не всегда даже за хорошими поступками стоят благородные мотивы. Зачастую они оказываются очень неверными. Иисус сказал: "Смотрите, не творите милостыни вашей пред людьми с тем, чтобы они видели вас..." Как часто мы поступаем именно так?! Делаем что-то праведное, и втайне надеемся, что кто-то увидит это, и тогда все будут считать меня праведным человеком. Иисус предупредил нас. "Смотрите, - сказал Он, - будьте осторожны, чтобы с вами не произошло того же." Ибо мы знаем, что согласно Второму посланию к Коринфянам, все наши дела будут судимы. Но судимы будут не сами поступки - что я сделал, или чего я не сделал, - а мотивы, которые стояли за ними. По этой самой причине, пожалуй, большая часть всего, что мы сделаем, окажется неприемлемой для Бога. Все мои дела будут испытаны огнём. Если какое-то дело устоит, я получу за это награду.

Конечно, как дитя Божие, я совершаю какие-то дела. Но, к сожалению, люди часто злоупотребляют тем, что говорит Павел. Он говорит, что "делами закона не оправдается никакая плоть," что единственный путь к спасению - это вера в Иисуса Христа и в то, что Он совершил для нас. Нам нужно покоиться в этом. Люди говорят: "Хм, тогда зачем нам вообще что-либо делать?! Ведь в этом всё равно нет никакого смысла. Разницы-то всё равно никакой нет." Это неверно. Я должен поступать правильно, но моим мотивом при этом должна быть любовь ко Христу. В этих поступках я не ищу своего оправдания или того, чтобы быть принятым Богом. Я не совершаю мои добрые дела для того, чтобы, когда я предстану перед Богом, мне было чем похвалиться перед Ним. То, что я делаю, я делаю по желанию сердца, в ответ на то, что Бог уже сделал для меня. Я не пытаюсь добиться славы или признания, - я делаю это просто из благодарности Богу за то, что Он сделал для меня. Я хочу сделать что-нибудь для Бога. Я жажду сделать что-нибудь для Бога. Как сказал Давид в 115-ом псалме: "Что воздам Господу за все благодеяния Еgo ко мне?"

Когда я размышляю и вспоминаю о том, что сделал для меня Бог, у меня возникает одно единственное побуждение: "Что же мне сделать для Бога?! Сколько же Бог дал мне, сколько же Бог сделал для меня! Что я могу сделать для Него в знак моей благодарности за Его благодеяния и благословения?" Именно поэтому я иду и делаю что-то для Него. Мои действия становятся проявлением моей благодарности Ему. Я не делаю это для того, чтобы заработать Божью любовь. Я не делаю это для того, чтобы получить от Него благословления. Я делаю это потому, что Бог уже благословил меня и благословил меня обильно, и я хочу ответить Ему на то, что Он сделал для меня. Помните, что не Бог должен отвечать на то, что вы сделаете, а вы - на то, что Он уже сделал для вас.

К сожалению, на неправильном понимании этого принципа возникло множество различных сект, которые утверждают: "Вы хотите получить благословление от Бога? Возденьте к Нему руки и славьте Его, и Он благословит вас! Проявите инициативу, и Бог ответит на неё! Он не сможет не ответить!" Но это совсем не так. Какое же это прославление, если я буду славить Бога из корысти, если я буду пытаться таким образом заработать благословление?! Истинное ли это прославление, или я делаю это из своих эгоистичных побуждений? Истинное прославление исходит из сердца, когда я понимаю, как благ ко мне Господь, когда я понимаю, что Он для меня сделал, как обильно Он меня благословил. При осознании этого, мое сердце переполняется хвалою: "Господь, Ты так благ! Я люблю Тебя. Я понимаю, что ничего не заслуживаю. Нет, то есть, я знаю, что заслуживаю всего, что угодно, но только не Твоих благословлений. Я заслуживаю наказания. Но, Боже, вместо этого Ты благословляешь меня. Спасибо Тебе. Я так люблю Тебя!" Понимая это, мне хочется прославить Бога из самой глубины своего сердца. Но первый шаг всегда принадлежит Богу: "Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал..." Всё, что я могу теперь сделать, будет лишь ответом на

Божий дар. Бог благословляет меня, а я лишь отвечаю на Его благовловления. Нет ничего, что я мог бы предложить Богу, что заставило бы Его отвечать мне. Бог всегда делает первый шаг, а моё дело - ответить на эту Божью инициативу.

В течение нескольких лет я постился для того, чтобы получить ответ от Бога, пытаясь сделать что-то сам. С тех пор уже, конечно, прошло немало времени, и я точно знаю, что, если я теперь буду поститься, то для этого будет уже совсем другая причина, отличная от той, которая стала основанием для моего поста в то время. Мои мотивы были крайне неверны. Тогда я начитался всяких книг, в которых говорилось, что, если человек будет поститься, то Бог начнёт работать в его жизни и через его жизнь. "Через 5 дней произойдёт то-то, через 10 дней произойдёт другое, через 18 дней произойдёт ещё что-то." Всё в этой книге было уже заранее рассчитано. "А сколько это займёт - зависит только от моих амбиций."

Инициатором всего в нашей жизни является Бог. Наше дело - ответить на Его любовь. Мои дела подвергнутся суду. Слово Божие "судит помышления и намерения сердечные". На что же я тогда могу рассчитывать? Ведь судимы будут не сами мои дела, но намерения и мотивы, стоящие за ними.

"Многие скажут [Иисусу] в тот день: Господи! Господи! не от Твоего ли имени мы пророчествовали? и не Твоим ли именем бесов изгоняли? и не Твоим ли именем многие чудеса творили?

И тогда [Иисус скажет] им: Я никогда не знал вас; отойдите от Меня, делающие беззаконие."

Они правы: они делали все те дела, которые перечислили. Но они делали всё это для своей славы и для своей популярности. Они нагрели руки на том, что должно было принадлежать Богу. Они набили свои карманы тем, что принадлежит Богу. Но в тот день они ещё осмелятся подойти к Господу и сказать: "Господи, мы исцеляли больных, изгоняли бесов, совершали чудеса..." - "Да, но вы делали это для своей славы. Вы делали это для того, чтобы вам самим прославиться и разбогатеть..."

"И нет твари, сокровенной от Него, но всё обнажено и открыто перед очами Еgo: Ему дадим отчёт."

Вам не удастся скрыть от Бога ничего. Для Него ваша жизнь - как открытая книга. Он знает все, даже самые незначительные мысли, которые когда-либо проносились в вашей голове. Ничто не скрыто от Него. Давид сказал: "Ты разумеешь помышления мои издали..."

Всё открыто, всё обнажено перед Его очами. Бог знает всё, что я делаю, Он знает и то, почему я это делаю. Поэтому мне вовсе не хотелось бы, чтобы моё будущее зависело от моих дел и поступков. Я хочу, чтобы моя жизнь и моё будущее зависели только от того, что уже совершил для меня Христос. Я рад, что моё будущее зависит от того, что сделал Он, а не от того, что пытаюсь сделать я.

Однажды, когда я был ещё совсем маленьким, мы с приятелем нашли в сарае кучу хлопушек. У нас появилась идея пойти на улицу и пугать ими людей. Мы прятались в кусты, и когда кто-нибудь проходил мимо, мы взрывали хлопушку. Люди пугались, шатались, роняли сумки... В общем, мы добивались желаемого эффекта. Но вдруг, откуда ни возьмись, появилась моя мама и застала меня за этим занятием. Я спросил её: "Но откуда ты узнала, что я здесь делаю?" Она сказала: "Господь сказал мне об этом, когда я гладила бельё..." Подобные ситуации не были единичными. Моя мама была очень благочестивой женщиной. Бог всегда говорил ей обо мне. Он обо всём ей докладывал. Мне ничего не удавалось скрыть, и чем старше я становился, тем лучше я понимал это. Я дошёл до такого состояния, что боялся даже сделать лишний шаг, потому, что думал, что, если Бог расскажет об этом маме, тогда мне несдобровать. От Бога ничего нельзя скрыть. В своей жизни я понял это очень рано. От Него ничего нельзя спрятать, - глупо даже пытаться это сделать.

**Итак, уразумеем же "Посланника и Первосвященника исповедания нашего, Иисуса Христа..."**

14-ый стих:

**"Итак, имея Первосвященника великого, прошедшего небеса, Иисуса Сына Божия, будем твёрдо держаться исповедания нашего."**

У нас есть великий Первосвященник. Он вошёл не в Святое Святых, которое было лишь прообразом небес, а в сами небеса, и сделал это ради нас. Он - великий Первосвященник.

**"...Будем твёрдо держаться исповедания нашего..."**

Наше исповедание во Христе - будем же твёрдо держаться исповедания Христа.

**"Ибо мы имеем не такого первосвященника, который не может сострадать нам в немощах наших, но Который, подобно нам, искушён во всём, кроме греха."**

Христос - наш Первосвященник. Ради меня Он взошёл на небеса и ходатайствует там за меня. Он сострадает мне, Он понимает мои слабости, потому, что однажды Он Сам стал человеком и испытал те же искушения, что и я. Он знает мои проблемы, Он знает мои слабости, и поэтому Он может сочувствовать мне. О, как велик наш Первосвященник!

**"Посему да приступаем с дерзновением к престолу благодати..."**

Как я могу приступить с дерзновением к престолу благодати? Только через Христа. Осмелитесь ли вы с дерзновением подойти к Божьему престолу и попросить Его принять ваши поступки и дела, и наградить вас за это: "Посмотри-ка, Боже, что я сделал на этой неделе. Ну, где моя награда?" Я могу прийти к Богу только через Иисуса Христа. Сам по себе я не посмею этого сделать. Но во Христе я могу подойти к Богу с дерзновением, потому, что мой великий Первосвященник понимает мои слабости. Он прошёл через те же искушения, через которые прохожу в этой жизни я, и поэтому Он способен помочь мне в моих искушениях. Поэтому я с дерзновением приступаю к престолу благодати, а не к кассовому окошку, чтобы получить заработанную награду. Я подхожу не к своему начальнику, который должен заплатить мне за сделанную работу. Но я приступаю "к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи."

Я могу приходить к Богу на основании того, что Он сделал для меня, благодаря Его милости и благодати ко мне, а не потому, что я что-то сделал или что-то заслужил. Поэтому, зная, что по Божьей милости и по Его благости ко мне, я могу находиться в Его присутствии, я могу с дерзновением приступать к Его престолу, и всегда могу получить там помощь в своих трудностях и благодать для благовременной помощи, потому, что я откликнулся на Его призыв и стал Его чадом. К сожалению, с самого детства у нас складывается определённый стереотип мышления: если мы делаем что-то хорошо, то за это нас будет ожидать определённая награда. Как часто родители говорили нам: "Если будешь себя хорошо вести, куплю тебе мороженое." Подобный стереотип мышления сохраняется у нас и до сих пор: за хорошее я получаю награду, а за плохое - меня накажут: "Никакого мороженого. Вспомни, как плохо ты вёл себя в гостях у бабушки..."

Даже Дед Мороз, говорят, дарит подарки выборочно: "Столько с тобой в этом году было неприятностей. Дед Мороз тебе ничего не подарит на этот раз." Поэтому нам трудно полностью понять, в чём заключается сущность благодати. Но к Богу мы можем прийти только по Его благодати. Не по своим заслугам или делам. Если бы я попробовал подойти к Богу и попросить что-то на том основании, что я это заработал, меня постигло бы горькое разочарование. Двери были бы закрыты. Но по Его благодати я могу подходить к Его престолу в любое время. По моим заслугам я не могу получить ничего, потому что, на самом деле, я сам ничего и не заслуживаю. Но если я подхожу к

Нему по Его благодати, двери будут распахнуты передо мной. Господь даст мне всё необходимое. Бог не пожадничает, Он ничего не утаит от меня, потому что Он любит меня. Он - Бог милостивый, благий, сострадательный, любящий. Он знает, в чём я нуждаюсь, Он знает мои слабости и сочувствует мне.

Каким образом вы пытаетесь подойти к Богу? На основании своих достижений и заслуг, или на основании того, что уже сделал Иисус Христос? Только в этом я могу обрести покой. Я нахожу его не в том, что делаю я, и не в своей праведности. Я обретаю его только тогда, когда принимаю то, что Бог совершил для меня: "Господь, я пришёл к Тебе не потому, что на прошлой неделе я всё делал замечательно, но потому, что знаю, что Ты любишь меня. Ты позвал меня прийти к Тебе и вкусить Твоей благодати во Христе Иисусе. Я верю, Господь, что Ты поможешь мне, даже если я не заслужил этого, что Ты благословишь меня просто потому, что Ты - любящий Бог, Бог милостивый и благий. Господь, благослови меня." Я верю Богу и уповаю на то, что Он благословит меня, и Он благословляет меня, потому, что благословления всегда приходят по вере.

Зачастую, отсутствие благословений в нашей жизни является результатом не того, что мы проводим недостаточно времени в общении с Богом, а следствием того, что у нас не хватает веры: "На этой неделе я проводил очень мало времени с Богом, наверное, мне не стоит просить Бога о помощи. Я опять подвёл Его. Нет, нет, я не буду Его ни о чём просить. Я знаю, что Он мне не поможет. На этой неделе я такое наделал... Ой, нет, нет... Я даже и заикаться не буду об этом. Я знаю, Он всё равно не ответит мне..." И знаете что? Если вы не верите, что Бог поможет, если вы действительно придерживаетесь подобного отношения, Он действительно не поможет.

Мы получаем мало благословений не потому, что мы не преданы Богу, а просто потому, что иногда нам не достаёт веры. Веры в то, что Бог может это сделать.

Очень часто из-за своих падений мне трудно пребывать в вере, потому что я начинаю смотреть на то, что я сделал, на то, что я могу сделать, вместо того, чтобы помнить о том, что сделал для меня Христос. Но, если мы поймём это, мы сможем обрести покой. Бог благословит вас. И в ответ на Его благословение из вашего сердца начнёт изливаться хвала и прославление Его, благодарение и изумление от всего того, что Бог сделал для вас, от того, какой Он великий, милостивый, чудесный. Вы просто не сможете не прославлять Его, не радоваться о Нём: "Господь, Ты такой благой, такой удивительный! Я так люблю Тебя". А Бог будет продолжать благословлять вас ещё и ещё. Он будет приводить вас в Его покой, в тот покой, который Он уготовал для Своего народа.

Господь, помоги нам верить Твоему Слову, помоги нам верить в то, что Иисус уже совершил всё необходимое для нас, что Он - наш великий Первосвященник, который открыл перед нами возможность с дерзновением подходить к престолу благодати, чтобы получить милость и обрести благодать для благовременной помощи. Мы благодарим Тебя, Господь, за Твою благодать, за Твою благость и милость, которая пребывает вовек. Мы благодарим Тебя за Иисуса Христа, нашего Господа, нашего Спасителя, нашего великого Первосвященника, который совершил всё для нашего искупления, за то, что теперь мы можем обрести покой в том, что Он сделал для нас. Я получил спасение потому, что уверовал в Иисуса как своего Спасителя, и поэтому я отдаю Тебе, Боже, свою жизнь. Я хочу, чтобы Ты был моим Господом. Я хочу слушаться Тебя и делать то, чего желаешь Ты. Я хочу быть рабом, который угоден своему господину. Потому, что я люблю Тебя, Господь, потому что Ты прежде возлюбил меня. Аминь.

Пусть Господь благословит вас. Пусть на вас изольётся всё богатство Его любви, любви и милости во Христе Иисусе, Господе нашем, и да восполнит Он всякую нужду вашу во Христе Иисусе.

Перевод на русский язык:

Служение "Евангелие для России"  
189620 Санкт-Петербург,  
Пушкин-5, а/я 70

Электронная почта:  
[GFRUS@mailbox.alkor.ru](mailto:GFRUS@mailbox.alkor.ru)

Материалы могут быть размножены при  
условии, что они не используются в  
комерческих целях.

Translated into Russian language by:

Gospel For Russia Ministry Inc.  
P.O.Box 464  
Forest, VA 24551

E-mail: [GFRUSA@aol.com](mailto:GFRUSA@aol.com)

You may copy this material for non-  
commercial purposes.